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Prva Ivanova 4,7-16; Psalam 31,2-3, 4-5, 8-9, 20; Ivan 10,11-16
Mons. Slađan Ćosić

Generalni vikar
( Poslanice sv. Ivana se često nazivaju "poslanice ljubavi", jer se ljubav u njima spominje više od 50 puta. Tako se u današnjem odlomku imenica ljubav i glagol ljubiti spominju po 8 puta. Dodamo li k tome činjenicu da Apostol svoje slušatelje naziva ljubljeni – i to dva puta – poželimo živjeti u doba kada je ljubav svima bila sve i kada su se jedni drugima obraćali s ljubljeni, odnosno u vrijeme kada se život i međuljudski odnosi gradilo na ljubavi! Pa ipak, u zajednici kojoj sv. Ivan piše nisu baš cvjetale ruže, i nije sve bilo tako jednostavno kako nam se čini. 

Naime, ta se zajednica također našla u krizi jer su lažni proroci svih vrsta nastojali zbuniti njezine članove do te mjere da zaborave na ono najbitnije, tj. na Boga, a samim time i na ljubav. Kao u ono doba tako i danas, mi ne možemo ni zamisliti kako bi poguban i strašan bio život u ljudskoj zajednici bez ljubavi, čak i bez one ljudske ljubavi, a kamoli bez ljubavi koja dolazi od Boga – i jest Bog! Bez Boga i ljubavi koja od Boga dolazi, čovjek se ne može usmjeravati onim putevima koji će ga, kad-tad, dovesti do sretnog i blagoslovljenog života. Bez Boga, a rekao bih i bez čisto ljudske ljubavi – čovjekov život ne pretvara se u život, već u smrt i umiranje – u pakao.

Bog je ljubav [1 Iv 4,16], i ljubav je od Boga: nije od ovoga svijeta niti od čovjeka. Ljubav je od Boga a čovjek i svijet ne mogu postojati bez ljubavi koja dolazi od Boga. Kad god kao vjernici sudjelujemo na Svetoj misi, želimo prije svega ispovjediti i priznati da stojimo pred i vjerujemo u Boga koji je ljubav [1 Iv 4,16]. Ujedno želimo, s istim žarom, same sebe podsjetiti a drugima navijestiti ono što sv. Ivan zapisa, a to je: «U ovom je ljubav: ne da smo mi ljubili Boga, nego – on je ljubio nas i poslao Sina svoga kao pomirnicu za grijehe naše» [1 Iv 4,8.10]. 

Duboko svjestan ove istine, sv. Ivan, za razliku od lažnih proroka, svoju zajednicu podsjeća na trajni Božji plan za čovječanstvo, tj. na Božji projekt sveopćeg sklada. «Ovo je navještaj koji čuste od početka: da ljubimo jedni druge» [3,11]. Od početka, tj. od stvaranja svijeta i čovjeka, Bog želi, očekuje od nas da ljubimo jedni drugi kao što je On nas ljubio u svom jedinorođenom Sinu, Isusu Kristu, kojega «posla u svijet da živimo po njemu» [1 Iv 4,8]. Tijekom svog zemaljskog života, u svojim riječima i djelima, Isus je otkrio u čemu se sastoji i kakva je Božja ljubav prema nama: u riječima koje podižu i opraštaju; u djelima koja liječe i daju sigurnost. Stoga, dok u Isusu Kristu vidimo Boga koji je ljubav, praštanje i milosrđe, u nama mora porasti želja da budemo poput Boga, tj. njegova slika i prilika – i to tako da ljubimo jedni druge.

Pred nama danas stoji lik jednog skromnog čovjeka, našeg sunarodnjaka, i ujedno lik jednog svetog redovnika – lik sv. Leopolda. Njegova nam je biografija ili životni put, vjerujem, manje ili više poznat. A sve i da nije, ne bi bilo tako strašno. Bilo bi, međutim, šteta kada ne bismo poznavali njegov put do svetosti, odnosno barem dva razloga zbog kojih nas Crkva, na ovaj njegov dan, poziva slušati i razmišljati o Bogu koji je ljubav i od nas traži da ljubimo jedni druge. 

Za vrijeme velikog dijela njegova ljudskog životnog hoda, sv. Leopoldu nisu "cvjetale ruže" – baš kao ni zajednici kojoj je pisao sv. Ivan: bio je ponižavan, odbacivan i prognan; život mu se sastojao od tek nekoliko premještaja iz jednog samostana u drugi, sve dok jednog dana nije dospio u samostan u Padovi, u kojemu je ostao do konca svog života. Umjesto da se zbog svega toga obeshrabri, on je radije dopustio da ga vodi Duh Sveti, koji je u njemu rasplamsao herojsku vjernost Kristu, Bogu, i ljubav prema čovjeku – i to kroz punih 52 godine svećeničke! 

Kad to znamo, onda nas nimalo ne čudi da je u trenutku njegove beatifikacije, sada sveti papa Pavao VI. rekao da u Leopoldu slavimo "bljesak Kristova Evanđelja" i jasno vidimo "slabašan, pučki, ali istinit lik Isusov." Slabašan i pučki jer je bio boležljiv i slab, siromašan, skroman, ponizan: jednom riječju, ljudski, od glave do pete, kao svatko od nas. No, veli Papa, istovremeno je bio vedar i sabran, dostupan, siguran, prisutan za svakoga tko je želio susresti Boga, osjetiti Božju ljubav, zadobiti Božje milosrđe. Leopold je cijelim svojim bićem, srcem i dušom živio u zanosu nevidljive Božje prisutnosti, i po njoj se je ravnao u svojim riječima i u svojim djelima, posebice u susretu s ljudima, neovisno o tome da li su bili pokornici ili ne. I jedni i drugi su imali osjećaj da ih poznaje, očekuje, sve o njima zna, i čita što je u njima sakriveno. A on je bio radostan kad god bi nekoga od njih privukao k Bogu. Često puta je zaboravljao na sebe, da bi ljudima pokazivao Božju milosrdnu ljubav i pozivao ih da po njoj žive i da na njoj grade svoj odnos prema Bogu i prema drugima.

Svima nama, međutim, više je poznata jedna druga oznaka svetosti ovog redovnika niskog rasta ali "gorostasa duhom", kako ga je u jednog prilici nazvao sada sveti papa Ivan Pavao II.  

Naime, u trenutku njegove kanonizacije, ovaj isti Papa primijeti da se veličina sv. Leopolda sastoji u svakodnevnom darivanju drugima kroz 52 godine svećeništva, u tišini, povjerljivosti i poniznosti skromne ispovjedaonice. "Evo kako je on živio: rano ujutro slavio bi svetu misu, zatim je sjeo u ispovjedaonicu i ondje bi ostao kroz cio dan na raspolaganje pokornicima. Tako je živio skoro četrdeset godina, a nikad se ni najmanje nije potužio" – kako reče Pavao VI. Sv. Leopold je uvijek bio u ispovjedaonici, spreman, nasmijan, pun razumijevanja, strpljiv – samo iz jednog jedinog razloga, koji ga je i doveo do oltara, točnije: da u srcu i u duši svakog čovjeka pripravi mjesto za dolazak Dobrog pastira, za dolazak Pastira duša koji je za svakoga od njih položio svoj život [usp. Iv 10,11] – i to samo i jedino iz ljubavi!

Slaveći danas sv. Leopolda, nebeskog zaštitnika vaše župske zajednice, i razmišljajući o njegovom životu također u svjetlu evanđelja, želimo ga moliti, prije svega, da umnoži našu živu vjeru u Boga koji je ljubav i koji nas smatra svojim najvećim blagom i bogatstvom; neka Bog, po zagovoru sv. Leopolda, učvrsti našu žarku ljubav prema svom Jedinorođenom Sinu, Isusu Kristu, našem Dobrom Pastiru, kao i ljubav prema svakom čovjeku, kojega je On jednako otkupio. Kao župska zajednica, posebno molimo da Isus, Spasitelj i Dobri Pastir, koji je po molitvi i primjeru sv. Leopolda, k sebi priveo i vratio mnoge duše, i u ovo naše doba, po njegovu zagovoru privuče k svom Božanskom i Spasiteljskom Srcu i sve one članove ove zajednice koji su se od Boga udaljili: neka im pomogne da na ovom svijetu u vjeri nađu smisao i radost života i tako za vječnost spase dušu svoju! 
Bog je sv. Leopolda obdario velikim i mnogim milostima: neka i nas, po njegovom zagovoru, obdari milošću predanja u ruke Božje iz kojih ćemo sigurno i uvijek primiti svu potrebnu pomoć u svakoj nevolji i u sve dane života našega. Amen! (
